



МАЙСКИЕ НОВОСТИ

№ 137-139 (12696-12698)

**СРЕДА
14 ноября
2018**

Газета учреждена решением РК ВКП(б), первый секретарь райкома партии Медведев Афанасий Федорович

■ С РАБОЧИМ ВИЗИТОМ

Александр Матовников и Казбек Коков посетили Майский район



А. А. Матовников, К. В. Коков, Т. В. Саенко

Полномочный представитель Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе Александр Матовников и врио Главы КБР Казбек Коков с рабочей поездкой посетили Майский муниципальный район.

Визит начался с лица №7 им. Шуры Козуб с. Ново-Ивановского, где планируется строительство новой школы. Здесь их встречали исполняю-

щая обязанности главы местной администрации Майского муниципального района Татьяна Саенко, депутат Парламента КБР, председатель СХПК «Ленинцы» Владимир Бердюжа. Директор лицея Елена Хиврич провела делегацию по школе и обозначила болевые точки.

Здание школы было построенохозспособом 50 лет назад, и за это время в нем не было ни одного капитального ремонта. В настоящее время оно не соответствует современным требованиям, в том числе и по сейсмоустойчивости.

Сейчас в лицее обучается 385 учеников и свыше 100 дошкольников. Из них 109 учеников из пяти хуторов доставляются в школу тремя автобусами. Елена Хиврич отметила, что школа поддерживается в рабочем состоянии благодаря постоянной помощи руководителя СХПК «Ленинцы» Владимира Бердюжа.

Делегация осмотрела площадку, где планируется строительство нового образовательного учреждения. Александр Матовников отметил, что, если работать по-стахановски, то к

новому учебному году будет проведен максимальный объем работ по строительству нового здания школы. Он выразил благодарность Владимиру Бердюжа за помощь, которую хозяйство постоянно оказывает лицее.

К тому же, помимо строительства нового учебного заведения будут приведены в надлежащий вид здания Дома культуры и администрации села, отметил врио Главы КБР Казбек Коков.

2 стр.

■ КБР: СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Казбек Коков провел рабочее совещание с главами администраций районов и городских округов Кабардино-Балкарии

Казбек Коков провел рабочее совещание с главами администраций муниципальных районов и городских округов Кабардино-Балкарии по актуальным вопросам социально-экономического развития территорий.

Говоря о задачах, стоящих перед органами власти и местного самоуправления, врио Главы КБР обратил особое внимание на завершение строительства и капитального ремонта объектов системы здравоохранения, образования, культуры и спорта, создание дополнительных мест в дошкольных учреждениях для детей в возрасте до 3 лет.

Отдельно обсуждены вопросы водоснабжения населенных пунктов Кабардино-Балкарии, реализации программ переселения граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда, благоустройства территорий, формирования комфортной городской среды, погашения задолженности за потребленные энергоресурсы и услуги ЖКХ, оптимизации расходов на содержание аппаратов органов местного самоуправления.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

Уважаемые майчане!

Продолжается ПОДПИСКА на районную газету на I полугодие 2019 г.

МАЙСКИЕ НОВОСТИ

Индекс «МН» - 51547
ПОДПИСНЫЕ ЦЕНЫ:

подписка в отделениях связи и у почтальонов (с доставкой на дом):
на 6 месяцев - 462 руб.
на 3 месяца - 231 руб.
на 1 месяц - 77 руб.

подписка в редакции «МН» (с получением газет непосредственно в редакции):
на 6 месяцев - 252 руб.

подписка ведомственная: на 6 мес. - 300 руб.

электронная версия газеты в формате PDF
на 6 мес. - 240 руб.

2 стр.

■ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Татьяна Саенко провела рабочее совещание

Рабочее совещание с аппаратом местной администрации Майского муниципального района, главами городского и сельских поселений, руководителями муниципальных учреждений исполняющая обязанности главы местной администрации Майского му-

ниципального района Татьяна Саенко начала с представления двух новых сотрудников администрации – заместителем главы местной администрации по вопросам жизнеобеспечения и безопасности назначен Геннадий Милокост и помощником главы по ГО и ЧС и мобили-

зационной работе - Алексей Строев.

Татьяна Викторовна проинформировала о рабочей поездке полномочного представителя Президента РФ по СКФО Александра Матовникова и врио Главы КБР Казбека Кокова в наш район и о совещании

в Нальчике, которое прошло по итогам этой поездки.

Т.В. Саенко отметила, что вопрос приведения образовательных организаций в надлежащее состояние - на особом контроле полномочного представителя Президента РФ в СКФО.

2 стр.

Александр Матовников и Казбек Коков посетили Майский район

Начало на 1 стр.

Следующим объектом, который посетили высокие гости, был храм св. Архистратига Михаила в г.п. Майский. Затем делегация побывала на ООО «Севкавртентген-Д». Высокие гости осмотрели цеха завода, более детально ознакомились с производством предприятия. Сегодня ООО «Севкавртентген-Д» - один из ведущих отечественных производителей рентгенодиагностических комплексов и штативных частей к ним.

Председатель Совета директоров ООО «Севкавртентген -Д» Роман Пономаренко рассказал о перспективах завода, новых разработках и инвестиционных проектах. В настоящее время

специалисты компании работают над несколькими новаторскими проектами, одним из которых является «Разработка и создание высокотехнологичного производства отечественного инновационного цифрового рентгеновского комплекса с функцией томографического синтеза изображений». Его реализация проводится при участии научного потенциала Южного Федерального университета г. Таганрог.

Еще один проект - «Создание производства конусно-лучевого 3D томографа и рентгенотерапевтического аппарата для глубокофокусной и близкофокусной терапии». Его инвестором выступило АО «Корпорация развития Северного Кавказа».

Кроме того, ООО «Севкавртентген-Д» выбрано базовой производственной площадкой для крупноузловой сборки канатных дорог согласно акционерному соглашению о создании совместного российско-французского предприятия ООО «Национальные канатные дороги».

В этот же день полномочный представитель Президента России в СКФО и врио Главы КБР ознакомились с работой Кабардино-Балкарского центра медицины катастроф в Нальчике.

По завершении рабочей поездки в Доме Правительства КБР под председательством Александра Матовникова состоялось совещание по вопросам социально-экономического развития республики. С докладами по обсужда-

емым темам выступили и.о.министра просвещения, науки и по делам молодежи КБР Аусес Кумыков, министр здравоохранения КБР Марат Хубиев, и.о. главы местной администрации Майского муниципального района КБР Татьяна Саенко, атаман Терско-Малкинского окружного казачьего общества Терского войскового казачьего общества Николай Любуна.

Александр Матовников подчеркнул, что визит в таком формате, с посещением конкретных объектов в районе, проводится впервые. Эту практику планируется продолжить.

Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района

Татьяна Саенко провела рабочее совещание

Начало на 1 стр.

В республике уже принимаются определенные меры в этом плане. Так, в Майском районе запланировано строительство новой школы в с. Ново-Ивановском и пристройки со спортивным залом к СОШ №14 в г.п. Майский.

В рамках нового нацпроекта в 2019 году в нашем районе будут созданы 40 новых рабочих мест в центре детского творчества по программам дополнительного образования и 40 мест по программам технической направленности в филиале Детской академии творчества «Солнечный город». Средства на их реализацию будут выделены из федерального бюджета.

В соответствии с государственной программой в 2019 году в Майском районе запланирована рекультивация городской свалки. В федеральную программу вошло благоустройство городского озера в г. п. Майский.

В то же время в ходе совещания Татьяной Саенко было отмечено, что нарушены сроки по исполнению контрактов - ремонт ДК в с. Ново-Ивановском и благоустройство городских территорий. Обращено внимание глав городского и сельских поселений на санитарное состояние подведомственных территорий и сорную растительность. Как отметила Татьяна Викторовна, особенно неприглядная картина в городе. К тому же, межведомственной комиссией выявлены несанкционированные свалки в трех населенных пунктах района. Эти вопросы взяты под особый контроль исполняющей обязанности главы местной администрации района.

В этом году республика отметит две знаменательные даты - 25-летие Парламента КБР и 25-летие Конституции Российской Федерации. В организации и подготовке к этим мероприятиям активное участие примет и Майский район.

Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района

«Село в порядке - страна в достатке»



В международный праздник «День сельских женщин» на Ставрополье прошла межрегиональная конференция «Село в порядке - страна в достатке». 450 женсоветов с Южного и Северо-Кавказского федеральных округов представили своих активистов женского движения, чтобы поделиться опытом. Речь шла о проблемах и достижениях сельского хозяйства России, об участии женщин в возрождении и преобразовании жизни в сельских поселениях.

Мероприятие проходило под руководством председателя Союза женщин России, члена Совета Федерации Екатерины Лаховой.

Среди почетных гостей форума были исполнительный директор Всемирной ассоциации сельских женщин Патриция Коллинз (Великобритания), директор Департамента развития сельских территорий Министерства сельского хозяйства РФ В.П. Свеженец, заместитель председателя Правительства Ставропольского края И.В. Кувалдина, министр сельского хозяйства Ставропольского края В.Н. Ситников.

В конференции приняли участие и представители Майского муниципального района - заместитель главы местной администрации по социальной политике О. И. Полиенко и начальник отдела экономического развития и поддержки предпринима-

тельства местной администрации района Н. А. Канаева.

Своим опытом поделились президент Союза по развитию и поддержке фермерских хозяйств КЧР Л. Б. Байрамкулова, заместитель главы муниципального образования Кужорского сельского поселения Республики Адыгея М.П. Старушко, председатель СХПК «Де-Густо» Республики Северная Осетия - Алания Р.М. Дзиццоева, председатель Союза женщин России Каспийского района Республики Калмыкия Н. М. Когаева и другие участницы форума из республики Крым, Волгоградской области, Астрахани, Ставропольского края.

В своем выступлении директор департамента развития сельских территорий РФ Владимир Свеженец отметил, что каждый год заметны позитивные изменения, которые происходят на селе.

- После себя нужно оставить добрую память. А память - это социальные объекты, улучшение жизни и доходности наших селян, чтобы молодежь оставалась, чтобы дети рождались и ходили в современные сады и школы, чтобы была работа с достойной заработной платой, - сказал он.

Выступая на форуме, заместитель главы местной администрации Майского муниципального района по социальной политике О.И. Полиенко подчеркнула, что в Кабардино-Балкарии 13 муниципальных районов и отличительной чертой Майского района является то, что местную администрацию возглавляет женщина. Из пяти

сельских поселений муниципального образования в двух главах являются представительницы прекрасного пола. Из 47 депутатов сельских Советов местного самоуправления - 20 человек - женский состав законодательной власти.

- Сегодня сельские женщины играют ведущую роль в жизни села, и женсоветы, работающие в каждом сельском поселении, оказывают в этом большую поддержку.

Они способствуют улучшению положения сельских жителей, укреплению семьи, сохранению культурных, духовных традиций, повышению значимости материнства, общественного и домашнего труда женщин, защиты прав ребенка. Благотворительная, волонтерская деятельность, проблемы молодежи, культурно-массовая работа со всеми категориями граждан - это далеко не все аспекты деятельности женщин Майского района.

Международный день сельских женщин - это праздник, напоминающий о том, насколько общество обязано сельским женщинам, насколько ценен их труд, - сказала Ольга Иванова.

В завершении мероприятия, которое продолжалось три дня, участники конференции посетили социальные объекты Александровского района - муниципальное казенное учреждение «Плавательный бассейн «Юность» и ООО «Ставропольский конный завод».

Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района

■ ИЗ ЧИТАТЕЛЬСКОЙ ПОЧТЫ

Ветераны комсомола отметили 100-летний юбилей ВЛКСМ

**Сто лет комсомолу!
Много это или мало?
Для Земли незаметная
в ее движении кроха, а для людей
это несколько поколений.**

В нашей стране живут и работают миллионы человек, отдавшие свои юношеские годы комсомолу.

Это и тяжелые годы войны, и стройки, и студенческие отряды.

Все, в ком горел юношеский задор, и сейчас делают все, чтобы не забылось время свершений, где душа рвалась вперед к лучшему, красивому, доброму.

Ветераны комсомола Майского района отметили этот праздник с красными галстуками и комсомольскими значками на груди, рассказывали о своей кипучей молодости и большим удовольствием пели душевные, героические, зовущую в тревожную даль песни.

*Людмила Субботина,
по поручению комсомольцев-ветеранов*



■ ПОДРОСТОК И ОБЩЕСТВО

Безнадзорное детство – путь к криминалу

Мама... Слово, которое мы, как правило, произносим первым, которое для нас является самым светлым, как образ женщины, подарившей нам этот мир.

Но, к сожалению, есть дети, у которых оно ассоциируется со скандалами и драками, бедностью и стыдом – ведь их мать – алкоголичка. Какую же крепкую нервную систему надо иметь, как же надо уметь держать себя в руках, когда видишь эти маленькие чумазые и голодные лица, когда слышишь тоненький детский голосок: «Не ругайте маму, она скоро проснется». А вот и сама, так называемая мать, валяется на полу в невменяемом состоянии среди окурков, объедков и пустых бутылок. Сотрудникам КДН и защите их прав местной администрации Майского муниципального района с такой ситуацией, увы, приходится нередко сталкиваться в своей работе. Работе очень важной и нужной. Ведь если сама мать лишает своего ребенка детства, должны быть люди, которые помогут ему детство сохранить. «Матери-кукушки» - социальная болезнь 21 века. В России каждый 300-ый ребенок остается в родильном доме. Но бывает, что и при имеющейся у ребенка матери он лишен должного внимания и заботы. Её пристрастие к алкоголю является тому виной.

В России по статистике около четверти всех женщин регулярно употребляет алкоголь, причем, в основном в детородном возрасте. А это значит, что в их семьях рождение ребенка и его воспитание будет происходить под влиянием алкоголя. Каким же вырастет ребенок, если он видит, как его мама становится к нему равнодушной, а подчас и жестокой? Многие из детей, выросших в семьях алкоголиков, тоже спиваются, так как имеют свободный доступ к алкоголю, да и порой их посылают добывать выпивку. Дети в пьющей семье просто не знают, как должны складываться отношения между детьми и родителями. Все это в конечном итоге отражается на мировоззрении, характере и поведении подрастающих детей. Получив негативный опыт в самом начале жизненного пути, они будут строить свою судьбу в большинстве случаев по образу родного дома и вряд ли сумеют создать благополучную семью. Хотя алкоголизм по своим последствиям страшен сам по себе, женская зависимость наиболее опасна. Прежде всего, потому что женщина - это бу-



дущая или настоящая мать, которая по своей природе обязана заботиться о потомстве. Но пьющая мать, делающая выбор в пользу бутылки, обрекает своих детей на искалеченное детство.

Может быть, пора нашему обществу применить более жесткие меры к преступлениям против детства, дать больше полномочий КДН и полиции в отношении матерей-алкоголичек? Ведь получается, что дети, по факту живущие с матерью, на самом деле такие же практически предоставленные самим себе кукушата. А в чем виноваты кукушата? В том, что они кукушата?

И еще. Статистика говорит о том, что почти половина этих самых кукушат, вырастающих в неполной семье при пьющей матери, со временем пополняют криминальную среду. Отсутствие контроля, полуголодное существование подталкивает их сначала к попрошайничеству, мелким кражам, а потом и к более тяжким преступлениям. Под влиянием пьянства в окружающей их обстановке дома, подростки сами начинают прикладываться к бутылке. Исследования показывают, что в юном возрасте стабильное влечение к алкоголю формируется в 8 раз быстрее, чем у взрослого человека. Примерно 50% правонарушений подростками совершается в стадии опьянения. Характерно и то, что свыше 35% корыстных преступлений несовершеннолет-

них, совершаемых в трезвом виде, происходит для добычи средств на приобретение спиртного.

Алкоголизация подростков, как правило, носит групповой характер, отсюда и связь с групповыми преступлениями. Группа перепившихся подростков избирает для самоутверждения пьяный кураж, хулиганство, демонстрацию силы, совершение актов вандализма, драки, поножовщину. В пьяном угаре и взрослый-то человек теряет объективное чувство реальности, а подросток – тем более. Подростки браврируют друг перед другом оличеством спиртного, которое они могут употребить, суть этой бравады – в стремлении «всех перепить». Такое смыслообразующее стремление к алкоголю способствует быстрому перерастанию социальной и психологической зависимости в физическую и ведет к деградации личности. На все возрастающей стадии алкогольного пристрастия подростки, особенно группой, могут пойти на любые преступления, отобрать не только кошелек, но и жизнь.

Одним словом, и КДН, и полиции, и школе- всему нашему обществу необходимо незамедлительно принимать меры недопущения скатывания подрастающего поколения из неблагополучных семей в пропасть безнадзорности, пьянства, криминала.

Виктор Московский.

«МЫ – ВОЛОНТЕРЫ, А ЭТО ЗНАЧИТ...»

Год добровольца (волонтера) для майчан – это не разовая акция, а постоянная деятельность. Нас всегда отличали сопереживание, сочувствие, готовность включиться в общее дело, прийти на помощь тем, кто в ней нуждается.

Сегодня в Майском районе активно развивается добровольчество, реализуются различные формы и методы работы с волонтерами. И особая роль в развитии волонтерства принадлежит молодежи. От доброй энергии и целеустремленности молодых майчан во многом зависит настоящее и будущее нашего района.

Спешите стать волонтером.

Итак, если вы твердо решили стать волонтером Майского района обращайтесь в отдел по работе с общественными объединениями, молодежной политике, физической культуре и спорту местной администрации Майского муниципального района:

г. Майский, ул. Энгельса 68, 2 этаж, кабинет 33, т. 8(86633)22-1-57

Instagram @molodezhmay, e-mail: molodezh-may@yandex.ru

#активныймайский #годдобровольца #станьволонтером #добро

■ ИФНС ИНФОРМИРУЕТ

СРОКИ УПЛАТЫ ГРАЖДАНАМИ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГОВ ЗА 2017 ГОД

Для плательщиков земельного налога, налога на имущество с физических лиц и транспортного налога установлен единый срок уплаты не позднее 03.12.2018 г.

Таким образом, все имущественные налоги физическими лицами должны быть уплачены на основании налоговых уведомлений в сроки, указанные выше.

В случае несвоевременной оплаты налогов начисляется пеня в размере одной трехсотой ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации за каждый день просрочки платежа.

Межрайонная ИФНС России № 4 по ББР 1869(1)

УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!

С 1 марта 2018 года по 28 февраля 2019 года в соответствии с Федеральным законом от 8 июня 2015г. № 140-ФЗ «О добровольном декларировании физическими лицами активов и счетов (вкладов) в банках и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» Вы можете сообщить о своих зарубежных активах и счетах в налоговый орган по месту жительства или в ФНС России.

Добровольное декларирование направлено на освобождение от ответственности за ранее совершенные нарушения налогового, таможенного и валютного законодательства, а также позволяет передать активы от номинального владельца бенефициарному (реальному) владельцу без уплаты налога.

Форма специальной декларации и порядок ее заполнения и представления размещены на официальном сайте ФНС России www.nalog.ru в разделе «Специальная декларация» (<https://www.nalog.ru/rn77/taxation/specdecl/>).

ФНС России обеспечивает конфиденциальный режим хранения поданных специальных деклараций, не имеет права передавать, содержащиеся в них сведения третьим лицам и использовать их для целей осуществления мероприятий налогового контроля.

Также ФНС России подготовила для Вас информационную брошюру (https://www.nalog.ru/rn77/about_fts/brochure/), в которой в доступной форме изложены особенности уплаты налогов в Российской Федерации при ведении бизнеса за границей или при наличии зарубежных активов, объясняется, как избежать двойного налогообложения, какая информация подлежит раскрытию, а также многие другие вопросы декларирования зарубежных активов и счетов.

М.Долов, заместитель начальника ИФНС №4 по ББР 1869(1)